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Об изменениях в уплате государственной 

пошлины за бланк свидетельства 

о государственной аккредитации 

Уважаемые руководители!

Минобрнауки Новосибирской области сообщает, что Федеральным законом от 8 ноября 2010 г. № 293-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием контрольно – надзорных функций и оптимизацией предоставления государственных услуг в сфере образования» внесены изменения в пункт 1 статьи 333.33 части второй Налогового кодекса Российской Федерации, определяющие размеры государственной пошлины за следующие действия уполномоченных органов, связанные с государственной аккредитацией образовательных учреждений.

В соответствии с подпунктами 127-131 пункта 1 статьи 333.33 Налогового кодекса Российской Федерации оплачивается госпошлина за действия, связанные с государственной аккредитацией образовательных учреждений, в следующих размерах:

за выдачу свидетельства о государственной аккредитации:

образовательного учреждения среднего профессионального образования - 50 000 рублей;

образовательного учреждения начального профессионального образования - 40 000 рублей;

иного образовательного учреждения (школы) - 10 000 рублей;

за переоформление свидетельства о государственной аккредитации образовательного учреждения в связи с установлением иного государственного статуса в отношении:

образовательного учреждения среднего профессионального образования - 25 000 рублей;

образовательного учреждения начального профессионального образования - 15 000 рублей;

иного образовательного учреждения - 3 000 рублей;

за переоформление свидетельства о государственной аккредитации образовательного учреждения или научной организации в связи с государственной аккредитацией образовательных программ, укрупненных групп направлений подготовки и специальностей:

укрупненных групп направлений подготовки и специальностей среднего профессионального образования, начального профессионального образования - 25 000 рублей;

основных общеобразовательных программ - 7 000 рублей;

за переоформление свидетельства о государственной аккредитации образовательного учреждения или научной организации в других случаях – 2 000 рублей; 

за выдачу временного свидетельства о государственной аккредитации образовательного учреждения или научной организации - 2 000 рублей. 

Банковские реквизиты для перечисления госпошлины прежние:

(в редакции письма Минобрнауки Новосибирской области от 12.05.2011 № 2626-04/30 «О банковских реквизитах для перечисления государственной пошлины за государственную аккредитацию»)

Получатель - УФК по Новосибирской области (Минобрнауки Новосибирской области л/сч 04511005300)

ИНН – 5406313324

КПП – 540601001

КБК – 13610807300011000110

ОКАТО 50401000000

Банк получателя – ГРКЦ ГУ Банка России по Новосибирской области г. Новосибирска

БИК – 045004001 

р/сч – 40101810900000010001

Назначение платежа – просим указывать за какое действие уплачивается госпошлина, например «Госпошлина за выдачу свидетельства о государственной аккредитации образовательного учреждения», «Госпошлина за переоформление свидетельства о государственной аккредитации образовательного учреждения в других случаях».

Подписано:

начальником управления            Н.П. Юсуповой

