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О внесении изменений в письмо 

Минобрнауки Новосибирской области 

от 18.01.2011 № 163-04/30

Уважаемые руководители!

В соответствии с п.8 ст.33.2 Закона РФ «Об образовании» сведения, указываемые в заявлении, и перечень прилагаемых к нему документов содержатся в Положении о государственной аккредитации образовательных учреждений и научных организаций, утвержденном Постановлением Правительства Российской Федерации от 21.03.2011 г. № 184 (далее - Положение).

В связи с этим в письмо Минобрнауки Новосибирской области от 18.01.2011 № 163-04/30 «О подаче документов для прохождения государственной аккредитации» внесены изменения.

Для проведения государственной аккредитации ОУ представляет в Минобрнауки заявление о проведении государственной аккредитации. (Приложение 1)

К заявлению прилагаются следующие документы:

а) копия устава организации;*

б) отчет о результатах самообследования;**

в) копии учебных планов организации по всем образовательным программам, заявленным для государственной аккредитации;

г) копия основной профессиональной образовательной программы послевузовского профессионального образования (для организации, реализующей указанную образовательную программу);

д) копия положения о филиале организации (в случае проведения государственной аккредитации в отношении филиала, а также в случае устано-

вления иного государственного статуса образовательного учреждения в течение срока действия свидетельства о государственной аккредитации);*

е) копии документа, подтверждающего наличие лицензии на осуществле-ние образовательной деятельности, с приложением (приложениями), а также свидетельства о государственной аккредитации организации с приложением (приложениями);*

ж) опись предоставленных документов.

*В соответствии с п.26 Положения копии документов, предусмотренные подпунктами «а», «д», «е», не заверенные нотариусом, предоставляются с предъявлением оригиналов документов.

**До утверждения формы отчета о результатах самообследования федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере образования, учреждение направляет в акредитационный орган информационную карту. (Приложение 2) 
Напоминаем, что в соответствии с п.5 ст. 32 Федерального закона «Об образовании» отчет о результатах самообследования вместе с другой информацией о деятельности образовательного учреждения размещается на официальном сайте образовательного учреждения в сети Internet.
Также организация вправе представить в качестве приложения к заявлению о проведении государственной аккредитации сведения о результатах общественной (общественно-профессиональной) аккредитации организации в российских, иностранных и международных образовательных, научных, общественных и иных организациях. Указанные сведения рассматриваются при проведении аккредитационной экспертизы при государственной аккредитации.
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