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О результатах единого государственного экзамена в Новосибирской области в 2009 г.
Государственная итоговая аттестация выпускников 2009 года,  впервые,  в соответствии с законом «Об образовании», проходила в форме единого государственного экзамена (ЕГЭ). Выпускные испытания в форме ЕГЭ  прошли во всех 44 районах области по 13 общеобразовательным предметам. 

Общее количество участников ЕГЭ в 2009 году составило 19943 человека. Из них выпускников общего среднего образования 18380,  начального профессионального образования - 478, среднего профессионального образования – 630 человек.

 Всего в течение мая-июня  было проведено 65460 экзаменов. Два обязательных предмета – русский язык и математику сдавали соответственно 98,3% и 96,7 % выпускников. В период проведения ЕГЭ 622 выпускника (3,3%) либо не сдали оба обязательных предмета, либо не смогли пересдать один из предметов и тем самым не подтвердили свое право получить аттестат о среднем (полном) общем образовании. Выпускники, не сдавшие один предмет, воспользовались правом, определенным в положении о государственной итоговой аттестации, пересдать этот предмет.  Абсолютное большинство: 97 % пересдававших по русскому языку и 96 % по математике -преодолели минимальный порог, который необходим для получения аттестата о среднем (полном) общем образовании.
В р.п. Кольцово и Здвинском районе 100% выпускников  по обязательным предметам успешно справились с экзаменом. В 12 районах области в ЕГЭ по русскому языку около 1% не справившихся. Однако в Каргатском и Чановском районах - 8% выпускников не справились с экзаменом, в Купинском районе - 9%. По математике в Маслянинском районе все выпускники успешно прошли государственную (итоговую) аттестацию в форме  ЕГЭ и в 9 районах  1% не справившихся, в то же время в Коченевском, Краснозерском, Купинском районах – 7% не справились с экзаменом, в Барабинском районе– 8 %.

Средний балл в Новосибирской области в 2009 году составил по русскому языку 55, 5 баллов (в 2008 г. – 54,3), по математике  - 41, 5 баллов (в 2008 г. - 33,9).

Наиболее высокие результаты показали выпускники лицеев и гимназий. Средний балл по русскому языку составил 63, 3 (64,4 – 2008 г.), по математике 52,3 (49,3 -2008 г.). Самые слабые результаты,  у выпускников вечерних (сменных) школ – русский язык - 43,5, математика 27,5 баллов. 

По предметам по выбору наблюдалась тенденция, которая характеризовала картину ожиданий будущего выбора специальности  при поступлении в учреждения среднего и высшего профессионального образования. Большее количество участников ЕГЭ, кроме обязательных экзаменов, привлекло обществознание, его сдавало 48,2 % выпускников общеобразовательных учреждений. Следующими по степени привлекательности  оказалась история и физика, которые сдавали соответственно 20,6 % и 20,5 %  выпускников. 

Самые низкие результаты  оказались по немецкому языку - 21,1 % выпускников не преодолели границу минимального балла, 14,1 %  не преодолели минимальную границу по химии, 11,9 % – по информатике и 7,8 %  - по географии. 
В целом результаты выпускников Новосибирской области коррелируют со средними показателями по России.
Ежегодно выпускники школ, претендующие на получение медали, успешно сдают ЕГЭ. Выше среднего балла по Новосибирской области получили 87% золотых медалистов и 71% серебряных медалистов, по обязательным предметам у них показатели значительно выше: по русскому языку – 99%, по математике – 96%.
В конфликтную комиссию в мае – июне 2009 года было подано 1036 заявлений на апелляции (3 – по процедуре и 1033 по результатам). 13 % поданных апелляций были удовлетворены, из них 4% повлекли изменения результатов  ЕГЭ в сторону уменьшения полученных баллов.

Все годы участия в ЕГЭ серьезной проблемой остается подготовка и формирование базы данных.

Базы данных в ряде районов бездумно копируются из года в год,  в неё не вносится новая информация об органах управления образованием, об образовательных учреждениях, в 2009 году не верно были внесены  названия образовательных учреждений, типы, виды и даже адреса и телефоны (Искитимский, Каргатский, Болотнинский, Мошковский, Новосибирский, Сузунский и ряд других районов). Неверно были внесены данные о выпускниках, особенно это касается выпускников прошлых лет (Тогучинский, Искитимский, Новосибирский,  Сузунский районы).

Несвоевременно и неверно подавалась информация о количестве участников ЕГЭ, особенно по резервным дням. Для выпускники Сузунского района, сдающих экзамен в резервный день,  КИМы были заказаны управлением образования накануне выезда уполномоченного ГЭК по доставке. 

Электронная почта, созданная специально для проведения ЕГЭ (area@nscm.ru), по-прежнему  не работала в Сузунском, Октябрьском и ряде других районах. 

Ежегодно возникают проблемы с доставкой материалов ЕГЭ.  Второй год материалы ЕГЭ передаются специалисту МОУО Убинского района на домашнем подворье. 

Самым слабым звеном в процессе экзамена оказалась работа организаторов в аудиториях. В результате низкой ответственности организаторов  допускались ошибки учащимися при заполнении бланков.
Так  из-за недоработки организаторов в аудиториях в ходе проведения ЕГЭ по русскому языку в 13 ППЭ  ответы на бланках были написаны синей шариковой ручкой, в двух ППЭ 415, 181(Кировский, Мошковский районы) перепутали бланки при упаковке в пакеты, после проведения  ЕГЭ по географии - в ППЭ 971,191, 241, 951, 112, 291 (Искитимский, Новосибирский, Тогучинский, Доволенский, Коченевский, Чистоозерный районы), по математике в 3 ППЭ - 403, 282, 372 (Калининский, Черепановский, Дзержинский районы), по  физике в 3 ППЭ - 961, 161, 232 (Здвинский, Кыштовский,Татарский районы) при ответах на задания части С использовался карандаш в вычерчивании схем и графиков, дополнительные бланки складывались с нарушением инструкции, (Ленинский, Дзержинский районы и др.) и т.д.  

По завершении экзамена не ставился знак Z на свободном месте бланков ответов части С. Например: после ЕГЭ по информатике, биологии это требование не выполнено в  14 ППЭ разных районов области.
В ППЭ 221 (Сузунский район) были подписаны бланки ответов № 2 (указаны фамилия, имя, отчество), а организаторы в аудитории не обратили на это внимание.
В некоторых районах во время экзамена выпускники имели возможность использования сотовых телефонов. В ППЭ 231 (Татарский район) на ЕГЭ по русскому языку выпускники, выходя в ходе экзамена из аудитории, не сдавали материалы ЕГЭ  организаторам,  на ЕГЭ по иностранным языкам был нарушен порядок складывания дополнительных бланков ППЭ 461, 422, 7461, 982 (Центральный, Ленинский, Заельцовский, Карасукский районы), на  ЕГЭ по обществознанию в ППЭ 422 (Ленинский район) 7 дополнительных бланков были сложены отдельно и  уполномоченные ГЭК разбирали их по  почерку, в ППЭ 462 (Центральный район)  присутствовали посторонние люди.
По результатам основного этапа было распечатано 19597 свидетельств результатов ЕГЭ, однако из них 133 свидетельства не получены районами по разным причинам (Колыванский, Купинский, Кыштовский, Маслянинский, Мошковский, Сузунский, Убинский, Барабинский, Центральный и другие районы). Нарушения инструкции по заполнению регистрационных бланков привели к тому, что 63 свидетельства о результатах ЕГЭ потребовали коррекции из-за неправильного написания фамилии, имени и паспортных данных.

 На 82 свидетельства ЕГЭ были выданы дубликаты из-за ошибок, допущенных при их заполнении в образовательных учреждениях (Сузунский,  Ленинский, Калининский районы). Руководители образовательных учреждений указанных районов допустили заполнение документов строгой отчетности без изучения нормативных документов.
Одна из задач органов управления образованием состоит в том, чтобы снять все вопросы в организации и проведении ЕГЭ. Руководителям ППЭ, уполномоченным ГЭК – руководителям муниципальных органов управлений образованием необходимо на должном организационном уровне осуществлять проведение ЕГЭ, чтобы снять серьезные проблемы, возникающие при обработке бланков ответов выпускников. 
Исходя из вышеизложенного и в целях дальнейшего совершенствования организации и проведения  ЕГЭ, 
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Руководителям и  специалистам муниципальных органов  управления образованием обратить внимание на строгое соблюдение руководителями образовательных учреждений требований должностных инструкций при организации и проведении ЕГЭ, провести  анализ результатов ЕГЭ до 20. 11. 2009 г.
2. Управлению лицензирования, аккредитации и надзора в сфере образования (Ваганова Н. И.), Управлению образовательной политики в сфере общего образования, начального и среднего профессионального образования (Головнин А.Н.), областному государственному учреждению «Областной центр мониторинга образования» (Захир Ю.С.) провести совещание со специалистами управлений образованием по подведению итогов ЕГЭ 2009 года и постановке задач на 2010 год до 30. 10. 2009 г.
3. Государственному образовательному учреждению дополнительного профессионального образования Новосибирскому институту повышения квалификации и переподготовки работников образования (Синенко В. Я) включить во все курсы, в том числе и краткосрочные, по подготовке и переподготовке работников образования изучение требований нормативных документов по  проведению ЕГЭ, в том числе критериев проверки работ участников ЕГЭ. Изучить и представить на региональном уровне опыт педагогов по эффективной подготовке учащихся к сдаче ЕГЭ. 
4. Контроль за исполнением приказа возложить на заместителя руководителя департамента Юсупову Н.П.
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Руководитель департамента                                                           В. В. Иванов

Малетина Н. А.

264-37-47

C:\Documents and Settings\monial\Мои документы\ЕГЭ\приказы 2009\Приказ РЕЗУЛЬТАТЫ ЕГЭ.doc


24.08.2009
   10:27

