УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ
 АДМИНИСТРАЦИИ ЧУЛЫМСКОГО РАЙОНА

ПРИКАЗ
25.09.2017г.                                               № 33
О порядке и сроках предоставления статистических данных по формам федерального статистического наблюдения в сфере общего образования в 2017-2018 учебном году

В соответствии с письмом Минобрнауки НСО №7707-03/25 от 21.09.2016г. «О предоставлении статистических данных по формам федерального статистического наблюдения в сфере общего образования» 
приказываю:
1. Заместителю начальника управления образования Лукьяновой Н.В. обеспечить координацию работы по заполнению формы федерального статистического наблюдения (далее ФСН).
2. Утвердить порядок работы с формой ФСН ОО-1 на сайте www.miccedu.ru (Приложение 1).
3. Главному специалисту управления образования Дановской А.И. обеспечить контроль загрузки форм ФСН образовательными организациями  на сайте www.miccedu.ru. 
4.  Руководителям образовательных учреждений  в срок до 2октября 2017г.:
4.1. Загрузить форму  ФСН ОО-1 в формате  MS Excel в личном кабинете на сайте www.miccedu.ru;
4.2. Представить в управление образования администрации Чулымского района  электронный вариант формы  ФСН ОО - до 5 октября 2017г.
5. Контроль за исполнением приказа возложить на заместителя начальника управления образования администрации Чулымского  района Лукьянову Н.В.

И.о. начальника управления                                           Н.В. Лукьянова
Лукьянова Н.В.
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Приложение 
к приказу управления образования 
от 25.09.2017 № 33

Порядок работы образовательных организаций с формой ОО-1 ФСН

Образовательные организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, предоставляют сведения по форме ФСН №ОО-1 не позднее 2 октября 2017 года в электронном виде.
Предоставление статистической отчётности в электронном виде осуществляется через личные кабинеты образовательных организаций субъектов Российской Федерации, организованных по адресу http://cabinet.miccedu.ru, информацию в которых перед началом сбора статистических данных по форме ФСН № ОО-1 на начало 2017-2018 учебного года необходимо актуализировать.
Обращаем внимание, что неверное заполнение полей паспорта организации в её личном кабинете, такие как: статус организации – юридическое лицо, филиал или специализированное структурное подразделение, адрес организации, статус её функционирования, коды ИНН, ОГРН, ОКФС, информация о территориальной принадлежности организации в разрезах городских поселений и сельской местности, может искажать действительную ситуацию в Новосибирской области при дальнейшей агрегации данных.    
При наличии у образовательной организации филиалов, сведения по форме ФСН № ОО-1 заполняются также и для каждого филиала в отдельности, т.е. отчёты по форме должны быть загружены через личные кабинеты по головной организации и отдельно по филиалам, если таковые имеются.
Программное обеспечение для подготовки отчёта по форме ФСН № ОО-1 с возможностью последующего редактирования и проверки готового отчёта по формулам логического и арифметического контроля будет доступно в личных кабинетах организаций, организованных по адресу http://cabinet.miccedu.ru. 
После заполнения отчёта по форме ФСН № ОО-1 и проверки его по формулам логического и арифметического контроля при помощи программного обеспечения формируется выходной файл (*txt) и печатная версия отчёта. 
При наличии ошибок в документе выходной файл (*txt) и печатная версия отчёта из программного обеспечения формироваться не будут, пока ошибки не будут исправлены.
Выходной файл (*txt) и отсканированная печатная версия отчёта по форме ФСН № ОО-1 с подписью должностного лица, ответственного за предоставление статистической информации, в формате .pdf загружаются в личный кабинет образовательной организации.
Сформированные отчёты по каждой организации в формате .xls направляются по адресу электронной почты chulroo@mail.ru (первичные файлы должны быть названы хххххх.xls, где хххххх – шестизначный код образовательного учреждения, например, файл с Андреевской СОШ Баганского района будет называться: 991001.xls).
Бумажный вариант отчёта по форме ФСН № ОО-1 с подписью должностного лица, ответственного за предоставление статистической информации, направляется учредителю образовательной организации.
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