Резолюция

 районной родительской конференции

 от 25 февраля 2013 года

««Духовно-нравственные основы воспитания в семье»

В работе конференции приняли участие  140 чел, в том числе: Преосвященный  Феодосий, епископ Каинский и Барабинский, священник Георгий Нестеров, настоятель храма в честь Рождества Пресвятой Богородицы, отец Максим,  сотрудник общеепархиального духовно- просветительского центра Новосибирской метрополии, Морозова Н.Б., руководитель информационно-консультативного центра по вопросам сектанства при соборе А.Невского Заев Олег Владимирович, кандидат педагогических наук, заместитель директора по воспитательной работе, доцент  кафедры института детства  НГПУ Чеснакова Галина Сергеевна, заместитель Главы района Е.В.Полозов, начальник управления образования  администрации Чулымского района С.В.Евраш, начальник отдела опеки и попечительства    администрации Чулымского района Понасова Татьяна Андреевна, представители образовательных учреждений района: руководители, заместители руководителей, социальные педагоги, психологи, родительская общественность. 

      Участники конференции  обсудили связь семьи, школы и русской православной церкви в духовно-нравственном воспитании подрастающего поколения. 

     Вниманию участников были предложены основные доклады конференции, посвященные созданию условий, раскрытию действенных средств для духовно-нравственного воспитания детей в семье.  
       По итогам работы участники районной конференции отмечают следующие актуальные задачи:
· Продолжить практику проведения районных родительских конференций 1 раз в  год;
· развивать социальное партнёрство образования Чулымского района  с религиозными учреждениями, учреждениями высших учебных заведений, учреждениями культуры,  общественными организациями, СМИ на основе национального воспитательного идеала и базовых национальных ценностей;

· Организовывать проведение круглых столов по семейным проблемам с привлечением  более широкого круга специалистов, администрации, родителей и детей.

· Освещать в средствах массовой информации проблемы семейного и общественного воспитания, позитивный опыт работы с семейными проблемами, а также сотрудничества семей и любых общественных институтов (школы, органов системы профилактики,  учреждений культуры, образования, здравоохранения).

· Опубликовать материалы докладов, представленных на конференции по духовно-нравственному воспитанию в семье в средствах массовой информации.

