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Создание условий модернизации муниципальной системы образования Чулымского района – средство достижения стратегических ориентиров национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»
Уважаемые участники  конференции!

Образование в нашей стране по праву является её приоритетным направлением развития. От того, как успешно оно будет развиваться, зависит будущее государства, благополучие всех её граждан. Поэтому в современной России идет активный процесс реформ в области образования. Дети должны получать знания на уровне передовых стран мирового сообщества, становиться достойными гражданами. 
 Модернизация образования, начатая  в 2007 году, переходит на качественно новую ступень в связи с новой инициативой руководства страны, которая выразилась  в «Комплексе мер по модернизации  образования». Этот масштабный проект модернизации региональных систем образования стартовал в 2011 году. На его реализацию  в федеральном бюджете на 2011–2013 годы предусмотрены существенные инвестиции – 120 млрд рублей. Цель проекта – кардинально обновить школьную инфраструктуру, оснастить учебные классы необходимыми средствами обучения, восстановить медпункты, столовые сделать нормальными, спортзалы сделать современными, пополнить библиотеки, расширить возможности для использования интернета. 
Основными задачами данного проекта являются:

          -повышение заработной платы учителей до средней по экономике в регионе;

     -стимулирование высокого качества работы и профессионального развития педагогов;

          -развитие кадрового потенциала системы общего образования;

     -создание условий для получения качественного образования школьниками, независимо от места жительства;

          -модернизация инфраструктуры общеобразовательных учреждений;

          -обновление содержания и технологии общего образования;

    -совершенствование системы питания в школах;

          -снижение энергопотребления в системе общего образования.

Рассмотрим наиболее качественные результаты реализации проекта.

Для выполнения этой задачи проанализируем текущее состояние системы образования нашего района.
 В  2012г. в Чулымском районе 25 образовательных учреждений (в 2011 – 27),  в них  2352 обучающихся. В 2011г. произошла реорганизации Чикманской СОШ путем присоединения к ней Осиновской школы. В настоящее время Осиновская основная школа является филиалом Чикманской СОШ. Увеличилось количество основных школ, т.к. СОШ №5 и Преображенская стали основными.
Первой ступенью в реализации образовательных услуг является дошкольное образование. В районе 18 образовательных учреждений реализуют программы дошкольного образования.  Из них 12 – дошкольные образовательные учреждения, которые являются структурными подразделениями школ; 1 учреждение дополнительного образования; 4  общеобразовательных учреждения (школ), имеющих предшкольные группы, 1 - МБДОУ детский сад «Улыбка».  Всего   в ОУ района организована работа 50 дошкольных групп, из них групп кратковременного пребывания  - 14. Охват детей  всеми формами дошкольного образованиям составляет – 703(46%) человека.

Изменение демографической ситуации, связанной с ростом рождаемости и увеличением числа детей дошкольного возраста, создало определенные проблемы с доступностью дошкольного образования в г. Чулыме. Численность детей, состоящих на учете для определения в дошкольные учреждения, составляет –381 человек (2011г.- 396). 

В значительной степени это число сократится с вводом детского сада на 200 мест, проект которого разрабатывается в настоящее время. 
Кроме этого, в целях исполнения указа президента по достижению стопроцентного охвата детей 3-7 лет дошкольным образованием, уже в ближайшее время нужно  открывать дополнительные группы кратковременного пребывания детей указанной возрастной категории в школах города и Доме творчества.
В рамках Комплексного проекта модернизации образования, в реализации которого наш район участвовал с 2007 года внедрены новые экономические механизмы функционирования общеобразовательных учреждений:

Нормативно-подушевое финансирование;

Новая система оплаты труда;

Обеспечена финансово-хозяйственная самостоятельность образовательных учреждений;

Сформированы основные направления развития муниципальной системы оценки качества образования.

Указанные изменения стали фундаментом реализации Национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»
Переход на подушевое финансирование и новую систему оплаты труда. 
В текущем учебном году в общеобразовательных учреждениях района трудятся 984 работника, в том числе 504 педагога. 
Доля педагогов, имеющих высшую квалификационную категорию, составляет 22% (в прошлом году – 18%).

Положительная динамика наблюдается в увеличении доли педагогов с высшим образованием (75%; в аналогичный период 2011 года - 74%).

В то же время (как и по всей области) растёт число учителей пенсионного возраста, доля которых составляет 13% (2011 год -12%). Недостаточный приток молодых специалистов в ОУ района (5 человек в прошлом году: 3 после окончания НГАУ, 2 человека после педагогического колледжа) не позволяет укомплектовать образовательные учреждения района в полном объёме.
В районе действует система морального и материального стимулирования педагогических работников. Это самые длительные отпуска по сравнению с другими отраслями, компенсация коммунальных расходов учителей, проживающих в сельской местности, единовременная выплата подъёмных средств молодым специалистам, первоочередное предоставление мест в детских садах детям педагогических работников, традиционное проведение конкурсов «Учитель года», «Воспитатель года», «Педагог дополнительного образования». Ежегодно до   30   человек награждаются Грамотами Главы района, районного Совета депутатов; ветеранам педагогического труда вручается памятный знак «За заслуги в образовании Чулымского района».
Основополагающими элементами системы кадровой политики является действующая с 2007 года новая система оплаты труда, новый порядок аттестации, введённый с 01.01.2011 г., а также проект «Модернизация системы повышения квалификации и аттестации педагогических и руководящих работников Новосибирской области». В основе данного проекта лежит переход на персонализированную систему повышения квалификации педагогов с обеспечением возможности выбора места, времени и формы повышения квалификации. В рамках проекта в этом году повысят свою квалификацию 22 педагога и 4 руководителя. Финансирование данного направления составляет 392,5 тыс. рублей.
Введение НСОТ  обеспечило повышение заработной платы учителей.

Так, по итогам 4 квартала 2011 года средняя заработная плата учителей составила 20895 руб., при средней заработной плате по экономике в нашем регионе 18568 рублей. За 6 месяцев текущего года  этот показатель составил 21437 руб.
При достижении заданного показателя результативности выполнения мер КММО на     115 % остаются проблемы, которые связаны с переходом на НПФ и НСОТ.
 Это:

- недостаточная экономическая грамотность руководителей отдельных образовательных учреждений;

- формальное в большинстве образовательных учреждений участие общественности в распределении стимулирующей части ФОТ.

В наступающем учебном году нужно тщательнее продумывать критерии оценки деятельности учителя с учетом конкретных образовательных достижений обучающихся, активнее привлекать представителей общественности к определению результативности обучения.

Изменение школьной инфраструктуры (создание условий)
В настоящее время облик школы значительно меняется.  Образовательное учреждение становится центром творчества и информации. Оно насыщено интеллектуальной и спортивной жизнью.
Изменение облика обеспечивает обновление материально-технической базы, которое является лишь одним из направлений модернизации системы образования. 
По данным электронного мониторинга, в 2011 году 50% ОУ приобрели компьютерное оборудование, 4 школы – учебно-производственное и 3 школы – учебно-лабораторное оборудование. Школы №1 и №9 получили оснащение для медицинского обслуживания школьников, 7 ОУ  пополнили оборудование для столовых, в 70 % школ обновился библиотечный фонд. На 2 единицы увеличился школьный автопарк. Школа №1 и Кокошинская СОШ  получили новые автобусы.
В соответствии с «Комплексом мер по модернизации системы общего образования Новосибирской области в 2012 году» бюджету Чулымского района на модернизацию  системы образования района выделено 7 759 400,0 тыс.руб., в том числе на:  
приобретение оборудования - 4 616 300,0  рублей, в том числе: 

учебно-лабораторное оборудование –1 324 400,0  рублей, 

учебно-производственное оборудование – 343 400,0  рублей, спортивное оборудование для ОУ – 784 800,0  рублей,

 спортивный инвентарь для общеобразовательных учреждений – 294 500,0  рублей, 

компьютерное оборудование – 1 869 200,0  рублей.
                  Пополнение фонда библиотек ОУ- 530,66 т.руб.
                  Повышение квалификации работников – 392,5 т.руб.

                  Развитие инфраструктуры- 1239,0 т.руб.
               Энергосбережение – 980,9  т. руб.

В 2011-2012 г. администрацией Чулымского района и управлением образования велась активная работа по созданию в общеобразовательных учреждениях условий обучения, соответствующих современным требованиям.

Капитальный ремонт  проведён в 13 учреждениях:

Слайд № 18
В 5 школах - устройство туалетов (МКОУ Пеньковская СОШ, МКОУ Преображенская СОШ, МКОУ Алексеевская ООШ,  МКОУ Кабинетная ООШ, МКОУ Осиновская ООШ);

МКОУ Большеникольская СОШ – ремонт канализации;
МКОУ Серебрянская СОШ- ремонт пола в коридоре;
МКДОУ детский сад «Улыбка» - замена дверей, окон;
ДОУ МКОУ ООШ №5 –устройство тамбура, малые архитектурные  формы;

МКОУ Новоиткульский д\д- ремонт водопровода, канализации; 

МКОУ Кабинетная СОШ – ремонт отопления; 

МКОУ СОШ №1 - ремонт канализации, замена окон;
МКОУ Ужанихинская СОШ- замена окон;
Лимит финансирования капитального ремонта учреждений образования составил 12 845,0 тыс.руб.
 По инициативе Губернатора области в текущем году  продолжается реализация программы «Школьное окно», что позволяет не только улучшить внешний вид зданий и повысить освещенность помещений, но, прежде всего, улучшит температурный режим школ и будет способствовать более эффективному использованию энергоресурсов. В соответствии с этой программой закончены работы по замене окон в МКОУ СОШ №1, МКОУ Ужанихинской СОШ.

В рамках модернизации системы общего образования проведён ремонт кровли в МКОУ Ужанихинской СОШ, МКОУ Преображенской ООШ, МКОУ Базовской СОШ, ремонт пола в спортзалах: МКОУ Серебрянская СОШ, МКОУ СОШ № 9.

Все образовательные учреждения провели текущий  ремонт учебных помещений. Лимит финансирования текущего ремонта составляет 1230,0 тыс.руб., что на 12% больше по сравнению с прошлым годом . 
Значительный объем ремонтных работ за последние годы  способствовал увеличению учреждений, имеющих все виды благоустройства. 

Так, если в 2011 году 15 учреждений имели все виды благоустройства, то в этом году после проведения ремонтных работ по устройству санитарных узлов  все школы  имеют все виды благоустройства.
Одним из первостепенных задач реализации образовательного процесса является обеспечение безопасных условий пребывания в образовательных учреждениях Чулымского района.

Школа должна обеспечить сохранность жизни и здоровья детей. В районе приняты меры 
по защищенности учреждений. Все школы района обеспечены автоматическими противопожарными системами. 
Налажено взаимодействие управления образования, образовательных учреждений с органами Госпожнадзора, ГОЧС, органами внутренних дел. Ежегодно проводятся комиссионные обследования образовательных учреждений на предмет их защищенности от чрезвычайных ситуаций и нарушений общественной безопасности с участием заинтересованных ведомств.

Все образовательные учреждения имеют сторожей.
В 2012 году проведен монтаж АПС в структурных подразделениях Серебрянской, Чикманской, Осиновской, Большеникольской школ.
Проведена плановая огнезащитная обработка чердачных помещений огнезащитным составом на сумму 696,9 т.руб.
Совершенствование системы питания в общеобразовательных учреждениях
Среди приоритетных задач системы образования — создание условий для сохранения и укрепления здоровья детей района через реализацию комплекса мер по организации здорового питания в общеобразовательных учреждениях и созданию экономически эффективной системы школьного питания.

В 2011-2012 уч.г. горячее питание организовано в 20 школах. В 2012г. открыта столовая в ООШ №5. Таким образом, охват горячим питанием составляет 100 % . По типу организации питания – это столовые, работающие на сырье (11 школ) и полуфабрикатах (9 школ). В 3-х школах работают интернаты и для 27 детей организовано 3-х разовое питание. В декабре 2011 года Постановлением Главы района утверждено положение об организации бесплатного питания обучающихся, проживающих в пришкольных интернатах Чулымского района. 

С сентября 2009г. организовано питание обучающихся льготной категории семей (многодетных, малообеспеченных). Определен порядок организации льготного питания, назначены ответственные лица, ежедневно ведется учет посещаемости столовой данной категории детей. Сумма, выделенная для обеспечения бесплатного горячего питания, на одного ученика в среднем составляет 29 руб.  

С введением новых СанПиНов по набору помещений только две школы соответствуют  современным требованиям (Чулымский лицей, Кабинетная СОШ). Остальные пищеблоки требуют модернизации. За последние годы проведены ремонты пищеблоков в Большеникольской, Кокошинской, Иткульской ,  Воздвиженской, Куликовской СОШ. Во всех пищеблоках, имеющих централизованное водоснабжение, установлены проточные водонагреватели с подводкой горячей воды к моечным ваннам. 
В целях реализации Государственного стандарта школьного питания в 2012г. в НСО стартовала масштабная долгосрочная целевая программа «Совершенствование организации школьного питания в Новосибирской области на 2012-2016гг.», предусматривающая поддержку муниципальных программ совершенствования школьного питания. 
В настоящее время подготовлен проект муниципальной программы «Реализация проекта по совершенствованию  питания обучающихся  в муниципальных общеобразовательных  учреждениях Чулымского района на период с 2012 г. по 2016г.». Задача проекта: совершенствование школьного питания через модернизацию технологического оборудования пищеблоков, ремонт помещений и повышение квалификации работников пищеблока. Для обсуждения  и внесения изменений проект был направлен в педагогические коллективы. 

В соответствии с графиком экспертизы муниципальных проектов в октябре этого года будет представлен и проект программы Чулымского района.

Однако, не все  мероприятия плана по реализации ДЦП «Совершенствование организации школьного питания в Новосибирской области на 2012-2016 годы» в 2012 году решаемы.
Так, в районе нет предприятий общественного питания, а школьные столовые городских общеобразовательных учреждений имеют большую нагрузку, поэтому решить задачу централизованного производства и организации горячего питания школьников соответствующего современным нормативным требованиям на сегодня не удается. 
В помещениях пищеблоков в летний период проведён только текущий ремонт. В соответствии с областной ДЦП техническое оснащение пищеблоков планируется в нашем районе только в 2016г. И на это предусмотрено выделить 7988,0  тыс.  руб.    В связи с этим    говорить о                модернизации материально-технической базы пунктов питания общеобразовательных учреждений преждевременно
Но уже сейчас активно организуется  повышение квалификации и профессионализма специалистов, занятых в сфере организации питания школьников.  Подготовлен план повышения квалификации работников пищеблоков в период  с мая по ноябрь 2012г. по двум программам: «Повышение квалификации работников системы школьного питания», «Повышение профессионализма в приготовлении блюд на современном технологическом оборудовании». С 1 июля первые слушатели – это повара Базовской, Кокошинской, Ужанихинской      школ были направлены на курсы.

Особое внимание уделяется формированию культуры здорового питания школьников.  7 образовательных учреждений принимали участие в дистанционном анкетировании школьников, организованном кафедрой охраны здоровья НИПКиПРО. Это позволило школам определить степень сформированности культуры здорового питания обучающихся 4-х,6-х,9-х кл. и степень сформированности профессиональной готовности учителей.
В этом учебном году педагоги района участвовали в областном конкурсе «Разговор о правильном питании». По направлению «Традиции России» лауреатами  3-й степени стала команда учащихся МКОУ СОШ №9 .
Актуальными проблемами системы образования Чулымского района остаются:

· износ базовой инфраструктуры общеобразовательных учреждений;

· повышение требований к уровню безопасности и энергоэффективности образовательных учреждений;
· технологическое несоответствие обеспеченности учебными, учебно-лабораторными и мультимедийными ресурсами задачам обеспечения новых образовательных результатов  ФГОС;

· неоптимальный квалификационный и возрастной состав учителей и руководителей.

Обновление содержания (переход на новые образовательные стандарты)
Результат образования - это не только  знания по конкретным дисциплинам, но и умение применять их в повседневной жизни, использовать их в дальнейшем обучении. Именно этому соответствуют федеральные образовательные стандарты.

 Введение ФГОС начального общего образования в первых классах  пилотных школ Чулымского района  началось в 2010 году и регламентировалась соответствующей Программой. На 1 сентября 2011 года  доля обучающихся, осваивающих ФГОС начального общего образования составляет 100% в общей численности обучающихся 1-ых классов и 63% от общей численности обучающихся на первой ступени обучения (по НСО 42%).
С 01.09.2012года в апробацию ФГОС на второй ступени (5-ые классы) включатся 5 школ: СОШ №1, Чулымский лицей, Серебрянская СОШ, Чикманская СОШ, Осиновская ООШ. Доля учащихся, осваивающих ФГОС основного общего образования составляет 49% в общей численности обучающихся 5-ых классов. Для сопровождения введения ФГОС ООО также разработана Программа.
Повышение квалификации и переподготовку, необходимую для реализации ФГОС, прошли    19 учителя начальных классов и 22 учителя основной ступени.

Одним из ключевых направлений президентской инициативы «Наша новая школа» является совершенствование учительского корпуса.

В районе создаются    комфортные  условия   для развития педагогического мастерства, повышения уровня профессионального саморазвития учителя, выполнения инновационных проектов, на развитие и повышение  творческого потенциала всего педагогического сообщества,  совершенствование образовательного процесса. 
Эти задачи реализуются через своевременное информирование работников ОУ о законодательных, нормативно-правовых актах и документах, передовых достижениях педагогической и психологической наук; систематизацию материалов о новейших педагогических технологиях и методиках; о передовом опыте педагогов района; усиление        научно-методической       поддержки инновационной деятельности педагогов ОУ; методическое     сопровождение   введения   новых образовательных стандартов.
Семинары, мастер-классы, педагогические мастерские, круглые столы и другие формы методической работы проводятся с учителями всех педагогических сообществ, способствуя тем самым личностно-профессиональному  росту педагогов.
Вся инновационная деятельность является свидетельством повышения педагогического мастерства через  участие  педагогов района в конкурсах различного  уровня.

Например, муниципальные конкурсы на лучший учебный кабинет, лучший урок в начальной школе, видеоурок по ППД;

областные: пединициатива 2012, мой лучший урок в начальной школе, иные. 

82 учителя приняли участие и в Международных конкурсах. 
В районе создан виртуальный муниципальный банк передового педагогического и инновационного опыта педагогических работников Чулымского района, где размещено 64 работы лучших учителей.
В районе действует механизм финансовой поддержки обеспечения учебниками и учебными пособиями муниципальных общеобразовательных учреждений. На эти цели выделено 1118,6тыс.руб. В 2011 году приобретено 1742 экземпляра на сумму 530,0тыс.руб.
Обеспечено  информационное и мониторинговое  сопровождение введения ФГОС. 
Продолжает развиваться система поиска и поддержки талантливых и одарённых детей, а также их сопровождение в течение школьной жизни.

Одним из показателей результативности этой системы является рост количества обучающихся – участников регионального этапа всероссийской олимпиады. В 2012 году прирост данной категории составил 130%. 23 чел. из школ района - Осиновской, Ужанихинской, Серебрянской, Базовской, Кокошинской, Большеникольской, СОШ №1, Лицея участвовали в региональных олимпиадах по экологии, биологии, праву, обществознанию, географии, литературе, русскому языку.
Значимым является участие школьников района в региональной научно-практической конференции «Эврика». По итогам мероприятия обучающиеся СОШ №1, Чулымского лицея, Ужанихинской СОШ стали лауреатами и обладателями ценных подарков. 

Исследовательские проекты обучающихся вошли в сборник тезисов работ участников научно-практической конференции.

Выявлению одарённых детей отводится пристальное внимание уже с начальной ступени обучения. Это олимпиады для обучающихся 4-ых классов, проведение интеллектуально-личностного марафона школьников 3-6 классов. Большая работа проводится по вовлечению  обучающихся образовательных учреждений района в творческие конкурсы с использованием ИКТ. На всероссийском уровне активное участие принимали в течение года школьники Михайловской СОШ, Чикманской СОШ, Ужанихинской СОШ, Осиновской ООШ, Воздвиженской СОШ, ООШ №5, Лицея. Всего 74 участия.

Традиционной стала организация участия обучающихся школ района в интеллектуальных международных и всероссийских конкурсах.

 
Например, Всероссийский конкурс по языкознанию «Русский медвежонок – языкознание для всех». В конкурсе приняли участие все общеобразовательные учреждения, 38% обучающихся района. Призером «Золотой сотни» стала десятиклассница Чулымского лицея.


От 60 до 70% обучающихся Алексеевской, Базовской, Кокошинской, Куликовской школ участвовали в конкурсе «Русский медвежонок».

 
В тестировании по математике «Кенгуру-выпускникам» приняли участие 16 школ, 45%  выпускников района (IV, IX,XI классы).

Самые активные участники: МКОУ Большеникольская СОШ (100%), МКОУ Иткульская СОШ (100%), МКОУ Куликовская СОШ (100%), МКОУ Пеньковская СОШ (100%), МКОУ Базовская СОШ (100%), МКОУ Михайловская СОШ (100%), МКОУ Кокошинская СОШ(100%), МКОУ Алексеевская ООШ (100%), МКОУ Преображенская ООШ(100%),   МКОУ Ужанихинская СОШ (94%), МКОУ Воздвиженская СОШ (80%).

В международном конкурсе по английскому языку «Британский бульдог» приняли участие  7 школ (8% обучающихся района).

МКОУ ООШ № 5 (53%), МКОУ Преображенская ООШ (28%), МКОУ Михайловская СОШ (22%), МКОУ Кабинетная СОШ (13%), МКОУ СОШ № 1 (13%), МБОУ Чулымский лицей (11%), МКОУ Чикманская СОШ (9%).

В международном математическом конкурсе «Кенгуру- математика для всех» приняли участие все школы, всего 23% обучающихся района.
Наибольшую активность проявили: МКОУ ООШ № 5 (76%), МКОУ Кокошинская СОШ (62%), МКОУ Кабинетная ООШ (50%), МКОУ Осиновская ООШ (48%), МКОУ Куликовская СОШ (40%), МКОУ Большеникольская СОШ (38 %).

Призер «Золотой сотни» - ученик 8 –го класса  МКОУ Чулымский лицей.

Во всероссийском конкурсе «Золотое Руно» по истории мировой художественной культуры I место в России заняли школьницы из    МКОУ СОШ № 1, Иткульской СОШ, Ужанихинской СОШ,  Михайловской СОШ.
Всероссийский конкурс по естествознанию «Человек и природа» тоже показал максимальное участие школ  района.
Значимое место в реализации программы по работе с одарёнными детьми занимает система дополнительного образования. Особенно активно сегодня  (в рамках введения стандартов второго поколения) развитие сети кружков и секций, повышение охвата детей и подростков дополнительным образованием. (Охват детей услугами дополнительного образования  составляет 75%  от общего количества школьников  Чулымского района).
 8 участников Дома детского творчества  были награждены дипломами и  грамотами Всероссийских конкурсов, 22 стали дипломантами регионального конкурса творческих педагогических проектов «Так зажигают звезды», 20 - победители областных творческих конкурсов.
29 воспитанников ДЮСШ стали чемпионами первенства НСО, 1обучающийся занял 1 место в региональном спортивном соревновании по борьбе Самбо среди юношей (Чулымский лицей).
Полученные результаты подтверждают, что общеобразовательные учреждения ведут целенаправленную работу с одаренными детьми.

Таким образом, участие обучающихся района в интеллектуальных конкурсах, олимпиадах, конференциях, спортивных мероприятиях позволяет одарённым детям в полной мере раскрыть свои таланты, а учителям и педагогам – проявить своё мастерство.

В целях поощрения одарённых детей с 2012 года за особые успехи в учёбе, исследовательской и общественной деятельности учреждена премия Главы района.
В рамках Комплекса мер реализуются 4 проекта, направленных на повышение качества образовательного процесса
Цель проекта «Обучение и социализация детей с ограниченными возможностями здоровья в инклюзивном образовательном пространстве Новосибирской области» - создание и развитие условий, обеспечивающих инклюзивное образование детей. В этом проекте участвует Большеникольская СОШ. 
Второй проект «Школа — центр физической культуры и здорового образа жизни» направлен на модернизацию системы физического воспитания, изменение практики организации образовательной деятельности с учётом задач ценностно-мотивационного отношения как педагогов, так и школьников к личной физической культуре и здоровому образу жизни. В проекте участвует Серебрянская СОШ.
Задачами проекта «Разработка и внедрение модели системы управления качеством образования» является апробация модели системы управления качеством образования, выработка системы единых критериев и показателей эффективности данного управления. Участник - Чулымский лицей.
Важным  инновационным процессом в образовательном пространстве района следует считать реализацию регионального проекта «Сетевая дистанционная школа Новосибирской области». 

Участники проекта:
· МКОУ СОШ № 1 – базовая школа
· МКОУ Базовская СОШ

· МКОУ Воздвиженская СОШ

· МКОУ Михайловская СОШ

· МКОУ Серебрянская СОШ

· МКОУ Ужанихинская СОШ

· МКОУ Алексеевская ООШ

Определён перечень предметов и классов, в которых будут использоваться дистанционные формы обучения (русский язык - 10 кл., химия – 8 кл., основы светской этики – 4 кл., физика – 8 кл., информатика – 10 кл.).
При методическом сопровождении дистанционного обучения использовались ресурсы:

- ТЕЛЕШКОЛЫ (форум, методические материалы специалистов телешколы, обучающие семинары, общение по электронной почте);

- ОблЦИТ,  ММЦ (методическая учеба  сетевых учителей, педагогов – организаторов); 

- участие педагогов - организаторов в школьных семинарах - практикумах, в тематических педсоветах).

Подводя первые итоги  реализации проекта СДШ в образовательном пространстве района, можно сказать, что инновация  идет достаточно успешно, она дает возможность педагогам  формировать новую систему универсальных знаний, умений, навыков, а также опыт самостоятельной деятельности и личной ответственности обучающихся, то есть современные ключевые компетенции.
Общеобразовательным учреждениям – участникам проектов дополнительно увеличен норматив, учитывающий специфику образовательных программ. Кроме того, эти учреждения являются региональными стажировочными площадками, обеспечивающими распространение  и внедрение инновационной, управленческой и педагогической деятельности
Главная проблема – недостаточная скорость каналов интернет, что не позволяет эффективно осуществлять контроль за освоением учебного материала.
Весь комплекс мер модернизации общего образования направлен на  получение школьниками качественного образования  независимо от их места жительства, на подготовку личности, готовой к жизни в высокотехнологичном, конкурентном мире.

Можно ответственно утверждать, что в школах района созданы условия для обучения, которые с каждым годом улучшаются, есть квалифицированный учительский корпус, совершенствуется материально-техническая база общеобразовательных учреждений. Однако, главный результат деятельности школы – успешность наших детей на выходе из общеобразовательного учреждения, успешность на государственной (итоговой) аттестации оставляет желать лучшего.
Так, сравнение средних баллов района и области по предметам, полученных на ЕГЭ,  показал следующее:

Существенное снижение, по сравнению с прошлым годом, произошло по математике, химии, физике, истории, биологии, обществознанию; по информатике средний балл остался на прежнем уровне. И только по географии отмечается незначительный рост результата на один балл.
Средний балл по русскому языку у «золотых» медалистов- 68, по математике – 58,4. Средний балл по русскому языку у «серебряных» медалистов – 72 балла, по математике – 57,8. (На 19.07 статистики по медалистам области нет). 

По итогам государственной аттестации в этом году 10 выпускников (7% от всего количества) дневных СОШ  и 8 выпускников (89 %) из вечерней школы отчислены из образовательного учреждения с выдачей справки, которая содержит сведения об итоговых отметках по учебным предметам. 
 
Кроме этого, тревогу вызывают результаты итоговой аттестации в новой форме выпускников 9-ых классов. Эта форма максимально приближена к ЕГЭ и достоверность её результатов нельзя подвергать сомнению. Так, по математике не справились 8%, по истории -33%, биологии -10 %, обществознанию – 9% выпускников. Результаты оценки качества по математике в 6-ых классах, проведённой в апреле текущего года,  показали, что 45% ОУ (9 из 20 школ) не справились с контрольно-измерительными материалами по математике. А ведь это наши будущие выпускники.
Всё это говорит о том, уровень обученности  школьников общеобразовательных учреждений снижается. Можно называть много причин этого явления. Но одной из существенных является снижение контроля за результатами реализации образовательных программ со стороны администрации школы. Можно вводить сколько угодно инноваций в образовательный процесс, но если школа не срабатывает на конечный результат – знания обучающихся и выпускников, то весь процесс инновации и модернизации не срабатывает.

 В то же время необходимо отметить, что нам есть на кого равняться.

Лучшие результаты ЕГЭ в районе – это:
Серебрянская, Базовская СОШ – русский язык

Серебрянская, Кокошинская. Базовская СОШ – математика

Базовская, Большеникольская СОШ, СОШ №1 -  биология
Большеникольская, Чикманская, Серебрянская СОШ -  физика

СОШ №1, Базовская СОШ – география

Чикманская, Базовская СОШ – история

Базовская, Кокошинская, Серебрянская СОШ – обществознание. 
Мищенко Гузаль Хасановна, Савельева Людмила Матвеевна,  Алхимова Любовь Александровна, Жданок Галина Николаевна, Гриднева Олеся Викторовна, Балышкова Татьяна Анатольевна, Черкасова Елена Михайловна, 
Заика Светлана Николаевна, Водичева Елена Ивановна, Молчанов Владимир Васильевич это те педагоги, чьи выпускники получили на ЕГЭ по предметам выше 70 баллов.
Уважаемые коллеги!

Основные задачи модернизации общего образования в нашем районе последовательно решаются. 
Повышается заработная плата учителей
Реализуется механизм стимулирование высокого качества работы учителя

Создаются  условия для получения качественного образования школьниками, независимо от места жительства
Модернизируется школьная  инфраструктура

Обновляется содержание и технологии общего образования;

Совершенствуется система питания в общеобразовательных учреждениях;

Приобретаются транспортные средства

Проводятся капитальные ремонты и реконструкции зданий общеобразовательных учреждений

Осуществляются меры, направленные на энергосбережение.

Результатом должно явиться обеспечение нового качества образовательных результатов, приведение их в соответствие с социально-экономическими и культурными изменениями общества, формирование образовательных сетей, обеспечивающих доступность образовательных ресурсов и услуг за счёт создания современных условий обучения, обеспечение возможности индивидуализации образовательных траекторий обучающихся.

Уважаемые коллеги!
В заключение разрешите поздравить вас с новым учебным годом, пожелать всем благополучия, реализации всех профессиональных замыслов и творческих идей, здоровья и семейного благоденствия.
Спасибо за внимание!

