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Управление контроля оценки качества образования сообщает, что утверждены новые спецификация и демонстрационные варианты контрольных измерительных материалов по иностранным языкам: английский, немецкий, французский, испанский (исключена устная часть экзамена: раздел 5 «Говорение»). С указанными документами можно ознакомиться на сайте информационной поддержки ЕГЭ www.ege.edu.ru и сайте Федерального института педагогических измерений www.fipi.ru. 

В целях обеспечения подготовки к проведению единого государственного экзамена в 2009 году по иностранным языкам, необходимо оперативно проинформировать образовательные учреждения и участников ЕГЭ о внесенных изменениях.

Обновленные инструктивные материалы по проведению ЕГЭ в 2009 году будут направлены в субъекты Российской Федерации одновременном с утвержденным Порядком проведения единого государственного экзамена.


Также просим учесть данное обстоятельство при планировании закупок технических средств, предусмотренных для обеспечения проведения устной части экзамена по иностранным языкам.
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