Календарь абитуриента

до 1 февраля – вузы объявляют перечень специальностей и вступительных испытаний на все направления подготовки;

до 1 марта – выпускники и абитуриенты подают заявления на участие в ЕГЭ;

с 20 по 29 апреля – досрочно сдают ЕГЭ те, кто имеет на это право;

с 26 мая по 19 июня – основные сроки проведения ЕГЭ для выпускников и абитуриентов;

с 20 по 30 июня – школы выдают аттестаты и свидетельства о сдаче ЕГЭ;

до 5 июля – регистрируются на сдачу ЕГЭ в июле абитуриенты, не имевшие возможности участвовать в ЕГЭ в мае-июне;

не позже 20 июня по 25 июля – вузы и ссузы принимают документы: 

до 5 июля – для поступающих на обучение по специальностям, при приеме на которые проводятся дополнительные вступительные испытания творческой и (или) профессиональной направленности;
до 15 июля – для поступающих на специальности, по которым проводятся дополнительные вступительные испытания профильной направленности, а также вступительные испытания, проводимые вузом/ссузом самостоятельно;

до 25 июля – для поступающих только по результатам ЕГЭ, а также завершается прием документов, отправленных по почте;

с 7 по 17 июля – ЕГЭ для выпускников прошлых лет, выпускников образовательных учреждений начального профессионального и среднего профессионального образования 2009 года, а также лиц, получивших среднее (полное) общее образование в иностранных образовательных учреждениях, не имевших возможности участвовать в ЕГЭ в мае-июне;

до 25 июля – завершаются вступительные испытания, проводимые вузом (ссузом) самостоятельно (за исключением приема по заочной форме обучения);

до 27 июля – на официальном сайте вуза (ссуза) и на информационном стенде приемной комиссии должен быть объявлен пофамильный перечень рекомендованных к зачислению и список резерва, а также сроки представления абитуриентами, рекомендованными к зачислению, оригиналов документов;

до 3 августа – абитуриентами, включенными в список рекомендованных к зачислению, должны быть представлены оригиналы документов; 

до 4 августа – должен быть издан приказ о зачислении абитуриентов, рекомендованных к зачислению и представивших оригиналы документов.

Абитуриенты, включенные в список рекомендованных к зачислению и не представившие оригиналы документов в установленные сроки, считаются отказавшимися от зачисления.

Дальнейшее зачисление проводится из числа абитуриентов, включенных в список резерва в следующем порядке:

до 5 августа – на официальном сайте вуза (ссуза) и на информационном стенде приемной комиссии объявляется пофамильный перечень с выделением второго списка рекомендованных к зачислению и списка резерва, а также сроки представления абитуриентами, рекомендованными к зачислению, оригиналов документов;

до 12 августа – завершается представление оригиналов документов абитуриентами, включенными во второй список рекомендованных к зачислению;

до 13 августа – на официальном сайте вуза (ссуза) и на информационном стенде приемной комиссии объявляется пофамильный перечень с выделением третьего списка рекомендованных к зачислению и сроков представления ими оригиналов аттестатов;

до 13 августа – издается приказ о зачислении абитуриентов из второго списка рекомендованных к зачислению и представивших оригиналы документов;

до 20 августа – завершается представление оригиналов документов абитуриентами, включенными в третий список рекомендованных к зачислению;

до 21 августа – издается приказ о зачислении абитуриентов, включенных в третий список рекомендованных к зачислению и представивших оригиналы документов.

