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	Об апробации новой формы государственной (итоговой) аттестации в IX классах 


Уважаемые руководители!
В соответствии с письмами Минобрнауки России от 07.10.2010 г. № 03-207 и Рособрнадзора от 13.10.2010 г. № 01-180/10-01 и в целях дальнейшего совершенствования механизмов оценки качества образования в 2010/11 учебном году продолжается апробация новой формы государственной (итоговой) аттестации выпускников IX классов общеобразовательных учреждений (далее - ГИА-9). 
ГИА-9 будет проводиться по 13 общеобразовательным предметам: русскому языку, математике, физике, биологии, географии, химии, истории, обществознанию, литературе, информатике и ИКТ, английскому языку, немецкому языку, французскому языку. 
Минобрнауки Новосибирской области рекомендует организовать участие в ГИА-9 по русскому языку и математике не менее, чем для 80 % всех выпускников IX классов общеобразовательных учреждений, а по остальным предметам - по выбору выпускников.
Дополнительно сообщаем, что обработка экзаменационных работ по математике и физике будет проведена с использованием программного обеспечения разработанного ФГУ «Федеральный центр тестирования» АИС «Г(И)А». Экзаменационные работы по математике будут проверяться предметной комиссией в муниципальных районах и городских округах с окончательной обработкой в Региональном центре обработки информации (далее – РЦОИ). Экзаменационные работы по физике будут полностью обрабатываться в РЦОИ. Проверка работ по остальным предметам будет осуществляться предметными комиссиями в муниципальных районах и городских округах.
Документы, определяющие содержание контрольных измерительных материалов ГИА-9 размещены на сайте ГНУ «Федеральный институт педагогических измерений» http://www.fipi.ru.
С 2012 года планируется законодательное закрепление ГИА-9 на всей территории Российской Федерации.
Заместитель министра                                                                         Д.А. Метёлкин
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