ИНФОРМАЦИЯ 

управления образования 

«Об исполнении Федерального Закона №120 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» 

Работа управления образования и образовательных учреждений района строится на выполнении основных задач обозначенных в ФЗ №120, а именно: 

1. Предупреждение безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявление и устранение причин и условий, способствующих этому;
2. Обеспечение защиты прав и законных интересов несовершеннолетних;
3. Социально-педагогическая реабилитация несов-х, находящихся в социально-опасном положении;
4. Выявление и пресечение случаев вовлечения несове-х в совершение преступлений и антиобщественных действий.
Исходя из данных задач вся работа руководителей образовательных учреждений, педагогического сообщества включает в себя систему социальных, правовых, педагогических и иных мер, направленных на выявление и устранение причин и условий, способствующих безнадзорности и беспризорности несовершеннолетних. 
 Для этого в нашем районе есть все необходимые кадры: 16 – зам. директоров по воспитателей работе, 6-организаторов досуговой деятельности,  21-социальный педагог, 158 –классных руководителей, 11 психологов, 30 %  от общего числа педагогических работников составляют педагоги дополнительного образования. Доля педагогов со стажем работы от 10 до 20 лет составляет 32 %.  98% из них имеют  профессиональное  педагогическое образование.

В управлении образования, в ПДН ОВД по Чулымскому району, КДН и образовательных учреждениях имеется банк данных на всех детей, обучающихся в ОУ по всем категориям. В образовательных учреждениях района  в 2013 году обучается 2283 ребенка.  Всего семей, в которых проживают школьники-  1839. Определены они и по категориям проживания (малообеспеченные, неполные, под опекой, проживающие в приемных семьях, находящихся в социально-опасном положении)

 из них:
·  малообеспеченных семей -730 в них детей -998 (43%);

· 447 детей воспитываются в неполных семьях (20%);

· 123 подростка проживают в  социально - опасных для их здоровья семьях, таких семей -90. (5%)
· 78 детей воспитывается в 44 приемных семьях 
· 79 детей находятся под опекой в 67 семьях; 2 ребенка в усыновленных семьях, 11 детей- опека по заявлению родителей (7%);

·  81  обучающийся  стоит на внутришкольном учете (4%);

· 34 - на учете в ПДН (1,4%)
Управление образования работает в тесном контакте со всеми службами, отвечающими  за профилактическую работу со школьниками.  

В Статье 14 настоящего ФЗакона «Органы управления образованием и образовательные учреждения»  в пределах своей компетенции осуществляют   контроль  за соблюдением Законодательства в области образования несовершеннолетних,  учета несовершеннолетних, не посещающих либо систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в школах:
Ежегодно на контроле управления образования  находятся все дети, пропускающие,  либо не приступившие  к занятиям в начале учебного года либо учебной четверти. Данная информация ежемесячно отправляется в министерство образования, комиссии по делам несовершеннолетних, прокуратуру района. На начало декабря детей,  не приступивших к занятиям в образовательных учреждениях выявлено не было. Однако следует отметить, что 12.12 стало известно, что КДН г.Чулыма был выявлен Васильев Дмитрий 1997 года рождения, который ранее обучался в Чулымском лицее в 9 классе по программе 8 вида, родители, предоставив справку из МКОУ СОШ №1, что его  возьмут для обучения, забрали ребенка, но в школе №1 он не появился, а документы родители передали в Чулымский аграрный лицей, где он занятия не посещал. Родители привлекались к административной ответственности КДН, начальник управления образования составляла беседу с родителями и обучающимся, но до сих пор Дмитрий нигде не обучается. 

 На начало 2-ой четверти  2013 на учете управления образования  состояло 11детей, которые систематически пропускали  учебные занятия, но в результате совместной работы всех служб профилактики к концу второй четверти удалось снизить количество таких детей до 4-х (Матвиенко Александр, 7 кл. и Качалкина Настя, 9 кл- МКОУ Чулымский лицей;  Бояров Кирилл, 8 кл., и Романов Даниил, 7 кл, МКОУ СОШ №1)
Со школьниками, систематически пропускающими занятия, работают  классные руководители, психологи, социальные педагоги, они вызываются на Советы профилактики, Советы школ, ученического самоуправления.  Проверка школ показала, что с такими детьми и их родителями проводятся индивидуальные беседы, посещаются квартиры, родители, которые должным образом не занимаются  воспитанием своих детей, по представлению школ  вызываются на комиссии по делам  несовершеннолетних, где на них составляются предписания, они подвергаются штрафным санкциям. По результатам посещения семей социальными педагогами ведутся дневники наблюдений. Работа социальных педагогов  очень ответственна и напряженна. И их главная задача- социальная защита прав детей, создание благоприятных условий для развития детей, установление связей и партнерских отношений между семьей и школой. С этой задачей  большинство социальных педагогов успешно справляются. Хотелось бы обратить внимание на профессиональную переподготовку  тех  социальных педагогов, которые в ней нуждаются. ММЦ необходимо взять эту работу на контроль.  При выявлении  неблагополучных семей, семей, находящихся в социально-опасном положении информация передается в подведомственные отделы системы профилактики Чулымского района. Однако следует напомнить руководителям ОУ, что если существует угроза жизни и здоровью несовершеннолетних,  информация передается в отделы  незамедлительно, письмо такое во все школах района есть и об этом еще раз  более подробно расскажет Наталья Александровна Степанова.
ОУ оказывают педагогическую или иную помощь несовершеннолетним, имеющим отклонения в развитии и поведении:

Только в 10 образовательных школах района работают психологи, однако та обстановка, в которой находятся, на сегодняшний момент дети, говорит о том, что психологов необходимо иметь во всех школах района. Но такой возможности мы не имеем. При МКОУ Чулымский лицей создано и работает структурное подразделение-служба комплексного психолого-педагогического, медико-социального сопровождения, которая выполняет функцию территориальной психолого-медико- педагогической комиссии. О ее работе подробно расскажет сегодня ее  руководитель. 
Согласно ФЗ №120 органы управления образования и руководители ОУ разрабатывают и внедряют в практику работы ОУ программы и методики, направленные на формирование  законопослушного поведения несовершеннолетних.
В системе образования района создана система профилактической работы. Прежде всего - это деятельность по обновлению нормативно-правовой базы – разработка различных программных документов, направленных на профилактику безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Уважаемые руководители,  я бы хотела еще раз обратить ваше внимание на районную целевую программу, которая имеется во всех ОУ,  «Духовно-нравственное воспитание детей, учащихся и молодежи Чулымского района Чулымского района НСО на 2011 -2015 годы». В отличие  от предыдущей программы в данной программе введены п. 5.5. «Профилактика социогенных заболеваний, наркомании, табакокурения среди несовершеннолетних», 5.6. «Предупреждение безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», 5.7. «Охрана прав и законных  интересов несовершеннолетних». Кроме этого имеется районная целевая программа «Организации летнего отдыха, оздоровления и занятости детей и  подростков на территории Чулымского района на 2013 -2015 годы».

 Образовательные учреждения осуществляют учебный процесс, в соответствии с уставами учреждений и положений о них. Во всех образовательных учреждениях имеются программы и планы по развитию воспитания, направленные на духовно-нравственное становление подростков.

Согласно запланированных мероприятий проводится профилактическая  работа различная по формам и методам работы, это:

родительские конференции, общешкольные и классные родительские собрания, лекции, беседы с детьми и родителями, классные часы с приглашением полиции, медицины, представителей служб системы профилактики и др. Однако, хотела бы обратить ваше внимание на осуществление контроля за детьми во время нахождения их в группах продленного дня воспитателями, с целью охраны здоровья и безопасности детей (о Татьяне Григорьевне)
          Немаловажное значение в профилактической работе имеет занятость и вовлечение подростков в кружковую деятельность и спортивные секции, процент посещаемости по району 95%, и вот эти 5 % как раз приходится на тех, кто стоит на учетах внутришкольных и ПДН, поэтому эту работу руководителям ОУ необходимо держать на самом жестком контроле. В связи с переходом на ФГОС второго поколения в ОУ города увеличилась занятость обучающихся дополнительным образованием: так в лицее доля школьников, занимающихся дополнительным образованием на базе ОУ возросла с 78 до 85%, охват дополнительными образовательными услугами в учреждениях дополнительного образования увеличился с 42% до 68%. Общая занятость школьников возросла с 90 до 94%., в школе №1 также увеличилось число детей, занимающихся дополнительным образованием детей во второй половине дня, посещением учреждения дополнительного образования-ДДТ. Хотелось бы обратить внимание руководителей на охрану и безопасность детей во время перехода на улицах города, а в частности Комсомольской площади. Данный вопрос рассматривался на районной комиссии по безопасности дорожного движения. Работниками ГИБДД будут проведены разъяснительные беседы с педагогами, определен маршрут следования по площади. Но хотелось бы порекомендовать при переводе организованной группы детей педагогам (а их должно быть два) впереди колонны и  сзади иметь красные флажки.
       Необходимо в ОУ больше уделять внимания здоровому образу жизни, профилактике вредных привычек, привинтивному поведению (воспитание на положительных моментах) . В этом году  с 4 по 8 февраля на базе Чулымского лицея работала выставка «Современная кунтскамера: «Горькие плоды сладкой жизни», которую посетили обучающиеся 3-11 классов школ района. Данное мероприятие было организовано в целях профилактической работы по отвлечению детей и подростков от таких пагубных привычек как: наркомания, алкоголизм, табакокурение на организм человека. Посещение детьми данной выставки имело воспитательное воздействие.
Согласно районных целевых программ и в связи с обострившейся ситуацией в России и в Новосибирской области по распространению наркотических средств, управлением  образования и ОУ проводится целенаправленная работа по предупреждению и распространению наркотиков.
 В марте были проведены интернет –уроки антинаркотической  тематики, в  которых приняли участие 1920 школьников -79%, 520 родителей, 229 педагогов. С сентября по ноябрь прошли акции «Классный час», «Сделай правильный выбор». В рамках данных мероприятий в школах района  были проведены:

· Родительские собрания
· Открытые диалоги «Наркотики-внутренняя форма рабства»

· Конкурсы рисунков и плакатов, выставки книг

· Просмотр видеофильмов, дисков по профилактике вредных привычек, обсуждение фильма «Территория безопасности»

· Диспуты «Какой ты в 21 веке? 

· Проведение совместных мероприятий с сотрудниками управления ФСКН России по НСО .
В марте 2013 года в школах района проведено  социально-психологическое тестирование на предмет потребления наркотических средств, психотропных и других токсических веществ.  25% (568)  школьников  были охвачены  психологическим тестированием.  К группе риска отнесены 13% (78) опрошенных.  Буквально на прошлой неделе в школах района были  проведены мероприятия, посвященные Всемирному Дню борьбы со СПИДом, проведена анкета среди обучающихся 9-11 классов, которая показала, что необходима работа в данном направлении, так например  9% ребят считают, что можно заразиться ВИЧ инфекцией через сидение туалета,   7% использование общих иголок с друзьями при прокалывании ушей, татуировок или употребление наркотиков –не опасно, 27% будут избегать учащихся и семьи, в которых есть больные ВИЧ-инфекцией.  
Руководителями ОУ вопросы по исполнению 120 ФЗ стоят на контроле. Ежегодно они выносятся на педагогические Советы, совещания при директоре вопросы. 

  Согласно ФЗ №120 органы управления образования участвуют в организации летнего отдыха, досуга и занятости. 

В летний период, практически все дети, охвачены организованным отдыхом и оздоровлением, особое внимание уделяется категории социально-незащищенных детей.
Многое делается образовательными учреждениями по исполнению ФЗ № 120, но несмотря на проделанную работу, обучающимися совершаются преступления и общественно-опасные деяния. Так за 11 мес. 2013 года 11 обучающимися совершены 23 преступления (в 2012 году – 2 несовершеннолетних, в 2011 году -6 школьниками) и 8 несовершеннолетних –общественно-опасные деяния ( в 2012 -16 –ООД). Наибольшее количество преступлений совершено обучающимися МКОУ СОШ №1 -5-шкльников -15, Кокошинской СОШ 2-прест.4 и Чикманской 2-2 
Если разбираться в причинах, то можно остановиться на некоторых моментах, которые сегодня мешает педагогам формировать (воспитание) духовную личность (Д-р социол.н. Осьмук Людмила Алексеевна)

1) «Упущенное» время (постсоветский период), потеря доверия к государству; 

2) Отсутствие национальной идеи, системы ценностей, четкого представления государства о своем развитии.

3) Потеря социальной стабильности и неопределенность.

4).Существование в повышенном шумовом фоне и высоком уровне избыточной информации наших с вами детей.
5) Кризис семьи и брака, разрушение социальных (в том числе) семейных традиций

6) Семейное неблагополучие как барьер формирования духовной личности
 Причиной было названо «Слабое гражданское общество. Ослабленные социальные связи внутри территориальных сообществ».

Вот с этим фактором я бы не совсем согласилась, если говорить о нашем районе.  В нашем районе в органах системы профилактики работают профессионалы, и они очень хорошо понимают те проблемы, о которых я  говорила выше.  И я надеюсь, что благодаря слаженной работе, нам удастся снизить количество преступлений и правонарушений, ООД.

Исходя из вышеизложенного хотелось бы остановиться на следующих предложениях и задачах, которые необходимо решать:

· Продолжить системный консолидированный подход к реализации  программ духовно-нравственного развития в контексте профилактики асоциального поведения детей;
· Проводить семинары- совещания, курсы для педагогов, работающих с родителями и детьми группы-риска, на которых Основное внимание в профилактической работе с подростками уделять формированию общечеловеческих ценностей, таких как:
· -признание общекультурных ценностей, уважение этнокультурных и религиозных традиций других народов;

· -уважительное отношение к старшим поколениям, к прошлому, к истории своей страны; 

· -признание важности труда в жизни человека, уважение к труду других;

· интерес к научному знанию, понимание знания как ценности, уважительное отношение к учителям;

· признание семейных ценностей, уважительное отношение к родителям;

· формирование гражданской позиции, уважительное отношение к социально-политическим основам общества и государства.
1.Продолжить контроль  за исполнением руководителями ОУ ФЗ №120;

2.Разрабатывать новые подходы и методики по взаимодействию ОУ со всеми структурами, находящими на территории района, направленные на   профилактическую работу с подрастающим поколением.

3. Проводить семинары- совещания, курсы для педагогов, работающих с родителями и детьми группы-риска.   

 Руководителям образовательных учреждений:

1. Обеспечить неукоснительное исполнение ФЗ №120 «Об основах системы профилактики  правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних»;

2. Усилить работу с семьями и детьми, находящимися в социально-опасных условиях, через различные формы и методы профилактической работы.

3.  Создавать в учреждениях условия, обеспечивающие защиту прав личности обучающихся и воспитанников, их психологическую и физическую безопасность.
4. Осуществлять тесное взаимодействие со всеми службами, находящимися на территориях муниципальных образований.

Руководитель группы

 по внеурочной деятельности 

управления   образования:                                       Колесникова  Л.А.

Преступления 2 в 2013 году (за 10 месяцев):
1.Музланов Саша -12.04.1997 МКОУ СОШ №1(8 преступлений, 158 УК РФ);

2. Пальчиков Павел-27.11.1997.МКОУ Чулымский лицей (1-прест., ранее не состоял,158 УК РФ);

3.Новиков Егор -15.02.1998 МКОУ СОШ №1(1-прест., ранее не состоял, 158 УК РФ);

4.Пермяков Валерий -16.12.1997 МКОУ СОШ №1(1-преступ., ранее не состоял, 158 УК РФ);

5.Бояров Кирилл-05.04.1999 МКОУ СОШ №1(1 прест, ранее  состоял за ООД, 158 УК РФ, помещался в ЦВСНП ГУ МВД России по НСО);

6. Якушин Виталий-15.06.1998 МКОУ СОШ №1(4 прест., ранее состоял, 158 УК РФ);

7.Белоцерковский Евгений-14.07.1997.МКОУ Чикманская СОШ (1 прест., ранее не состоял, 158 УК РФ)

8.Кузнецов Николай-09.10.1996 МКОУ Чикманская СОШ (1 прест., ранее не состоял, 158 УК РФ)

9. Зайцев Игорь-18.05.1999 МКОУ Кокошинская СОШ, 7 кл. (2 преступл., ранее состоял за ООД, 158 УК РФ)

10.Цоба Саша- 18.04.1999 МКОУ Кокошинская СОШ,7 кл. (2 преступл., ранее не состоял,  158 УК РФ)

11. Белоцерковский Дмитрий -14.10.1996.МКОУ Ужанихинская СОШ (1 прест., ранее не состоял, 158 УК РФ)

Общественно-опасные деяния в 2013 году (за 10 месяцев)

1. Зайцев Игорь-18.05.1999 МКОУ Кокошинская СОШ(ст. 158 ч.3УК РФ)материалы направлены в районный суд

2. Панков Евгений-23.04.2000 МКОУ Кабинетная СОШст. 167 УК РФ)для помещения в ЦВСНП ГУ МВД России по НСО

3. Герус Владимир-09.04.2000 МКОУ Воздвиженская СОШ(ст. 116 УК РФ)

4. Петров Алексей -03.05.1997 МКОУ Воздвиженская СОШ(ст. 116 УК РФ)

5. Тур Федор-19.12.2005 МКОУ СОШ №9(ст. 116 УК РФ)

6. Кириченко Игорь-19.09.2002 МКОУ СОШ №9  (ст. 116 УК РФ)

7. Цветинский Сергей-04.10.2001МКОУ СОШ №1(ст. 116 УК РФ)

8. Юрченко Татьяна-15.06.1999 МКОУ СОШ №1(ст. 116 УК РФ)

Пропуски по неуважительным причинам: 

1. Матвиенко Александр, 7 класс, МКОУ Чулымский лицей, забрал документы и на данный момент обучается в МКОУ Большеникольской СОШ;

2. Качалкина Настя, 9 класс, МКОУ Чулымский лицей.

3. Бояров Кирилл, 8 класс, МКОУ СОШ №1;

4. Романов Даниил, 7 класс, МКОУ СОШ №1.  
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